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Администрация БУЗОО ГП №8 сообщает о случаях, при которых оказание медицинской    помощи     государственными учреждениями здравоохранения Омской области, участвующими в реализации Территориальной программы, может осуществляться на возмездной для пациентов основе:
· применение лекарственных препаратов, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, если их назначение и применение не обусловлено жизненными показаниями или заменой из-за индивидуальной непереносимости лекарственных препаратов, входящих в указанный перечень, а также применение медицинских изделий, лечебного питания, в том числе специализированных продуктов лечебного питания, не предусмотренных стандартами медицинской помощи;

· анонимное предоставление медицинских услуг, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

· оказание медицинской помощи гражданам иностранных государств, лицам   без   гражданства,   за   исключением   лиц,   застрахованных   по обязательному   медицинскому   страхованию,   и   гражданам   Российской Федерации, не проживающим постоянно на ее территории и не являющимся застрахованными по обязательному медицинскому страхованию, если иное не предусмотрено международными договорами Российской Федерации;

· самостоятельное обращение граждан за получением медицинских услуг, за исключением случаев и порядка, предусмотренных статьей 21 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»,    и    случаев    оказания    скорой,    в    том    числе    скорой специализированной,   медицинской   помощи   и   медицинской   помощи, оказываемой в неотложной или экстренной форме;

· желание гражданина сократить сроки ожидания планового приема для амбулаторной  консультации  врачей  «узких»   специальностей,   плановых диагностических   обследований   по   медицинским   показаниям,   оказания медицинской помощи в плановой форме в условиях дневного стационара по медицинским показаниям и в плановой форме в стационарных условиях по медицинским   показаниям   по   отношению   к   максимальным   срокам, установленным Территориальной программой;
















